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XXIV. évfolyam. 87. szám. Kedd 1892. május 3.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve : 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes mám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1703. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

es a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-uteza 
1703. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

ivr"fxti-.ttüt-i~Fyrsr ktafoistklustt féisttek: és "VasAe-tstai3 kivételével.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy recláraot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

A zsidó Yallás egyenjogusitása.
Debrecen, május 3.

(K. B.) A hazai haladó zsidóság köz­
lönye, az »E g y e n 1 ő s é g«, azon hírrel 
lepte meg a világot, hogy a vallás- és 

-közoktatásügyi miniszter törvényjavasla­
tot fog benyújtani a képviselőházhoz — 
a zsidó va lás egyenjogúsítása tárgyában. 
A javaslat — az »E—gcc értesülése sze­
rint — csak annyit akar kimondani, hogy 
a zsidó vallás a bevett vallá­
sok sorába vétetik föl, mig a 
zsidó vallásnak a többi bevett valláshoz 
való viszonya későbbi törvényhozási in­
tézkedések utján fog rendeztetni.

Méltán meglepett e hir bennünket, 
mert midőn az egyenjogúsítás iránti moz­
galom a képviselőválasztások idején meg­
indult, a kormány elzárkózott előle. A 
kormánypárti képviselő-jelöltek sem mer- 
lék megígérni, hogy az egyenjogúsítás 
iránti mozgalmat támogatni fogják, noha 
a zsidóság azzal fenyegetőzött (sajnos, 
hogy e fenyegetést be nem váltották), 
hogy az egyenjogúsítás támogatását meg 
nem Ígérő képviselő-jelöltre nem fog sza­
vazni. A kormánypárti képviselő-jelöltek 
tájékozatlanok voltak a kormány szán­
déka iránt, azért nem mertek Ígéretet 
tenni s most talán hálából, hogy a zsi­
dóság túlnyomó nagy többsége a leg­
utóbbi képviselő-választások alatt is a 
kormánypártot támogatta, a kormány haj­
landó a zsidóság óhajtását teljesíteni.

Mi mint a lelkiismereti szabadság 
föltétien tisztelői, jogosnak találtuk a zsi­
dóságnak az egyenjogúsításra irányuló 
mozgalmát s amennyire tőlünk telt, szó­
szólói voltunk e mozgalomnak mi is. — 
Megalázónak tartjuk a zsidóságra nézve 
azt, hogy a zsidó vallás nem bevett, ha­
nem csak tűrt vallás s az emanczipáczió 
természetes folyományának tartjuk azt, 
hogy a zsidó vallás a többi bevett val­
lásfelekezetekkel egyenjogusittassék. Mi­
dőn tehát a hazai zsidóság jobb része a 
mozgalmat megindította, örömmel üdvö­
zöltük azt, mint annak a jelét, hogy a 
zsidóság kezdi valahára megérteni a kor 
szózatát s szabad intézményeink beha­
tása alatt szabadabb szellem lengi át a 
sokáig szolgaságban és sötétben tévely- 
gfctt zsidóság sorait is. Azt hittük, hogy 
a zsidóság szeme kezd hozzászokni a

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
AZ ÉH HORMANDIAM.

(Bet anger u án)
(Quand tout renait á l’espérance . . .)

Mikor reménybe’ minden ujul 
És tőlünk a tél messze száll,
Midőn Frankhon derült egén 
Enyhébben süt a napsugár ;
Midőn kizöldül a természet 
És már a fecske visszaröppen :
Vágyom meglátni azt a földet, 
Normandiámat, hol születtem.

Belvéczia mezőit láttam,
Kunyhóit s jégórjásait,
Láttam Olaszország egét is,
Velenczét s gondolásait,
Köszöntve minden tartományt,
Mondám, mondám az én lelkemben : 
Szebb hely nincs, nincs Nortnandiánál, 
Annád a földnél, hol születtem.

Van egy olyan kor életünkben,
Hol minden álom véget ér,
Hol a lelek magába szállva 
Vágyódik az emlékekér’.
Ha majd a múzsám clhidegszik,
S szerelmi dalt nem zeng vélem :
Megyek meglátni még a földet, 
Normandiámat, hol születtem.

Csécsi Imre.

tiszta napfényhez s lelkét, melynek szabad 
szárnyalását sokáig lenyűgözte az arany 
bojvi imádása és az üldöztetés, kezdi 
megérinteni a szabadság éltető fuvalma, 
mew átalakító, ujjá-teremtő erővel bir.

>T* *Hogy azonban hiedelmünk nem volt 
tersen alapos, arról később volt alkal­
munk meggyőződni. — Lelkesedésünkre, 
melylyel a mozgalmat üdvözöltük, hideg 
zuhanyként hatolt az orthodox zsidók
— köztük a debreczeni orthodox zsidó 
hitközség — ellenmozgalma, kik fanati­
kus vezetőik és rabbinusaik állal félre 
vezettetve, vakmerőén arczul-csapták a 
szabadság géniuszát, kimondván azon 
eléggé meg nem bélyegezhető határoza­
tot, hogy nekik az egyenjogú- 
s i t á s nem kell!

A zsidókat hatalmas ókori uralko­
dók gyakran hurczolták fogságba, rab­
szolgaságba s a babylóni vizeknél, he­
gedűiket a gyász jeléül fűzfákra füg­
gesztve, ruháikat megtépve, keserves jaj­
szóval siratták Jeruzsálem elpusztulását,
— majd szétüzve a világ minden tája 
felé, volt alkalmuk a szolgaság nyomo­
rúságával és demoralizáló hatásával meg­
ismerkedni, — de olyan nagy szolgalel- 
küséget sohasem tanúsítottak a zsidók, 
mint a minőt a magyarországi orthodox 
zsidók tanúsítottak az egyenjogúsítás 
kérdésében!

Hajdan, midőn az egyplomi fáraók 
korbácsa alatt nyögött a zsidóság, midőn 
a panaszkodó!, a nyomorult rabszolgát a 
vad poroszlók halálra verték, hogy elhall­
gat tassák, nem volt csoda, ha a gyön­
gébbek szolgalelküekké váltak, — de ma, 
a XIX-ik század végén, midőn a szabad ma­
gyar állam önként, senki által nem kény­
szerítve, saját jó szántából akarta a zsi­
dók szabadságát teljessé s őket a haza 
többi polgáraival vallási tekintetben egyen­
lőkké tenni: erre éretlenül és bután azt 
mondani, hogy nekik a szabadság teljes­
sége nem kell, ez oly megvetésre méltó 
szolgalelküség, a minek párja nincs a vi­
lágtörténelemben !

Már most, midőn a magyar vallás 
és közoktatásügyi miniszter, szembeszállva 
minden előítélettel, mely legnagyobb mérv­
ben a kathólikus főpapok, ezen egyházi 
uralkodók közt van kifejlődve, mégis 
előterjeszti a zsidó vallás egyenjogúsítá­
sára vonatkozó törvényjavaslatot: kér­

Kópek czim nélkül.
Irta : ifj. Móricz Pál.

— Fiú ? . . .

— Fiú! szól egy érdes női hang.
— Hál" Istennek! mond az örvendő apa, 

ki mosolygó arczczal újságol a szomszéd szo­
bába gyűlt barátoknak.

Az a szép barna asszony, a fiúcskának, 
annak a kis formátlan hustömegnek, anyja pedig 
bádgyadtan, megtörve fekszik ott a hófehér 
párnák között. Hosszú, fekete haja izzadságtól 
nedves, ajkát kiszárította a láz, melle piheg, 
nagy feketés szemei, melyek máskor oly élén­
ken mosolyogtak, levannak árnyékolva. A pil­
lák finom fátylán könyek csillognak át. Valyon 
a kiállóit fájdalom, vagy pedig az igaz öröm 
könyei-e ezek ? . . . Talán mindkettő-é ? . . .

*

Már gőgicsél. Szakasztott az anyja, csak 
széles, nagy homlokát, és, hihető, vad termé­
szetét örökölte apjától. Okos kis gyermekecske, 
kit imádni lehet, mikor ajakát beszédre nyitja. 
Darabos, ismeretlen szavak ezek, melyek a 
szívből fakadnak, s melyek után hiába kutat­
nál tudós nyelvbuvárok vaskos szótáraiban. 
Csupa dal, csupa rythmus minden elejtett szó, 
az idegen csak mosolyog rajta, s egyedül a sze­
rető anya szive érti, magyarázhatja meg, mivel ez 
érthetetlennek tetsző gőgicsélés a mesés tün­
dérország nyelve, az első gyermekév utánoz­
hatatlan beszédje.

Most tapsol kövérke kezeivel, majd apja

dés, hogy megérdemlik-e azt az ortho­
dox zsidók, megértek-é arra?! Részel­
tethető-e az is a szabadságban, a ki 
maga sem kívánja a szabadságot?!

Hogy a neológ, a haladó zsidók 
megérdemlik az egyenjogúsítást, az kér­
dés tárgyát sem képezheti. Azok a zsidók, 
kik haladnak a korral, kik szivvel-lélek- 
kel magyarokká leltek, kik tevékeny részt 
vesznek a közügyekben, kik e hazát tart­
ják igazi édes anyjoknak, melyért élni és 
munkálkodni kell, kik az emanczipáczió 
áldásait nem uzsoráskodásra és gscháf- 
telésre, hanem haladásra, magyarosodásra 
és tanulásra használták föl, kik csak 
annyiban külömböznek tőlünk, hogy nem 
a szeretet istenét, hanem Jehovát, az erős 
bosszúállót imádják: föltétlenül megér­
demlik azt, hogy a haza többi polgárai­
val egyenjogusitt: ssanak; — de az ort­
hodox zsidók, kik még ma is csak azon 
a ponton állanak, midőn a zsidó nép 
prófétái Izráel elpusztulását megjöven­
dölték, kik a thalmud útvesztőjében el- 
lévelvedtek, kik ügyes spekulácziókra föl­
használják ugyan a szabadságot, de át 
nem érzik azt, kik előtt a haza szent- 
séges fogalma ismeretlen, mert előttük 
csak az arany borjú bir értékkel, kik 
gyűlölnek mindent, a mi nem zsidó, leg­
inkább gyűlölik pedig a haladó, a kor 
színvonalán álló hitsorsosaikat, kik kerü­
lik velünk az érintkezést, mert mi az ő 
szemükben csak tisztátalan állatok va­
gyunk, kik azon megalázó helyzetet, hogy 
a zsidó vallás a többi vallásfelekezettel 
egyenjogusitva nincs, féltékenyen megőr­
zendő kiváltságnak tartják: no már ezek 
nem méltók arra, hogy akaratuk ellenére 
egyenlősittessenek velünk vallási tekin­
tetben is!

Azért tehát, hogy az egyenjogú­
sítás rossz vért ne szüljön s ne keltse 
föl ismét a szenvedélyekei, igen czél- 
szerü lenne, hogy a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az egyenjogúsításra vo­
natkozó törvényjavaslat benyújtása előtt 
felszólítaná a hazai orthodox zsidóságot, 
hogy valami kongresszuson tisztázzák 
hitezikkelyeikei, melyekhez sok sötét 
gyanú fér s melyek felől ők maguk sin­
csenek tisztában. Ha aztán megállapo­
dásra tudnak jutni s kitűnik, hogy hit- 
czikkelyeik nem zárják ki a haladás le­
hetőségét s nem adnak okot am, hogy

a többi felekezetek folyton gyanús szem­
mel tekintsenek reájok: akkor az ortho­
dox zsidóságra is ki lehet az egyenjogú­
sítást terjeszteni, — máskü'ömben a sza­
badelvű törvényjavaslat egészen ellen­
kező hatást fog elérni, mert se a keresz­
tének, se a zsidók nem lesznek vele 
megelégedve!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése május 2-dikán. —

Az indemniti-javaslathoz tegnap Kun 
Miklós és Csanádv Sándor szólot­
ták az ellenzék részéről, Helfy Ignácz javas­
latához csatlakozván.

Az elnök most bezárta a vitát s Hege­
dűs Sándor előadó hosszabb beszédben ajánl- 
la a háznak, hogy fogadja el az idemniti-ja- 
vaslatot. A házban alig mutatkozott érdeklő­
dés az ülés mozzanatai iránt. Szerfölött cse­
kély számban jelentek meg a képviselők s 
különösen a kormánypárt padsorai valósággal 
ásítottak az üreségtől. Csak akkor lehetett 
egy kis elevenséget tapasztalni, mikor Helfi 
Ignácz állott fel, hogy határozati javaslata mel­
lett megtartsa zárbeszédét.

Helfi Hegedűssel polemizált, azt bi­
zonyítva, hogy sem a kormánypárti szónokok 
sem az előadó nem szóltak érdemlegesen a 
javaslathoz. Az előadó egyebet sem tett, mint 
az ellenzéket az ö felfogása szerint való ha- 
zafiságra iparkodott oktatni. Kifejté ezután — 
hogy az indemnitást minden parlament bizal­
mi kérdésnek tekinti ; de az ellenzéktől a mai 
kormány bizalmat nem várhat s igy azt sem 
kívánhatja tőle, hogy a javaslatot megszavaz­
za. (Zajos helyeslés a bal- és szélső balolda­
lon.) Ajánlja a ház figyelmébe a saját hatá­
rozati javaslatát.

Helfi után Apponyi Albert gróf tar­
tatta meg zárbeszédét. A nemzeti párt vezére 
élesen bírálta az előadónak iménti beszédében 
tanúsított fölfogását s reflektálta kormánypárti 
szónokok különféle megjegyzéseire is. Emlékez­
tette a házat és az előadót arra, hogy Hie- 
ronymi Károly, tehát a kormánypártnak az 
indemniti-vitában h-gobjektivebb szónoka, elis­
merte, hogy az ellenzék bizalmatlansága nem 
indokolatlan, a midőn kijelenté, hogy tényleg 
sok visszaélés történt. Apponyi Albert az 
előadó ama kijelentésére, hogy ő megadja ma­
gát, ha Apponyi a közös kormánynyal, vagy 
bármely bécsi községi fórummal való meg­
egyezésekben valamely nemzetellenes kifejezést 
talál : hosszabban fejtegeti a kormány egész 
nemzetellenes működését.

Az Apponyi beszédét hosszas, zajos tet­
szés követte. Az ellenzék követelte, hogy az 
elnök az ülést öt perezre függeszsze fel, de az 
elnök azt nem tette meg.

Végül Wekerle Sándor pénzügymi­
niszter szólt, kérvén a házat, hogy az állam- 
háztartás érdekében szavazza meg a javasla­
tot. A ház többsége ezután elfogad a a tör-
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bajszát kuszálja. S az apai csók elől ismét az 
anyai keblen búvik meg, honnan éltető szere­
tet, az életerő édessége fakad.

Mintha a »papa« nevét hangoztatta volna 
most ? . . .

— Nem ! Nem ! M a-m á t mondott! . . . 
féltékenykedik a fiatal anya, ki egyedül gyer­
mekéért, gyermekében, s gyermekével él . . . 

*
Fekete ruha van a fiúcskán. A máskor 

oly lármás szülei ház tájéka oly csendes, kí­
sérteties, bár nem elhagyatott, mivel sugó-bugó 
emberek járnak fel s alá. Majd egy töpörödött 
nénike, majd nagyszakállu öreg bácsika, aztán 
lótó-futó cselédek, doktorok, sok-sok idegen 
ember ... És mégis mindenik oly csendesen, 
folytott hangon beszél. Nagy beteg van a ház­
nál, a fiúcska mamája beteg...

A fekete ruhás fiúcska eleinte csak bá­
mul, majd belenyugszik, hogy nem ereszük 
többé mamájához. Kaczag, játszik békésen to­
vább, s az utcza gyermekek lármás hadának 
ő a legpajkosabb vezetője. Szegény, szegény 
boldog gyermek . . .

Milyen pillantás volt, az az utolsó ! ? ... 
Benne volt abban minden, mit gyarló emberi 
szív érezhet. A rajongó szeretet imádása, féle­
lem, fájdalom, gyötrelem, öröm, az utolsó bú­
csúszó szívig ható csengése, az az át nem 
adhatott csók édessége, melyet ezudar doktorok 
tiltottak el a vágyteljes anyai ajaktól . . .

— Egy csók, két halál ! mondották a 
ridegek.

Szegény anya, szegény fiúcska, kit nem 
engednek oda legszebb mamádhoz, hogy meg­
kérdezd tőle : »Mid fáj ? Hol faj ?« . . . Pedig 
neked is volnának csókjaid, s a fájós részeket 
egészségesre csókolhatnád te is Mert a mama 
kúrája legalább a volt, ha a fiúcska feje fájt, 
vagy megütötte a kezecskéjét, hogy mindjárt 
csókolt, addig csókolta a sértett részt, mig 
a síró baba, nem kaczagolt ... Ez volt a jó 
a drága kedves mama egyedüli, és mégis hat­
hatós kúrája Á. . a csók, az édes anyai 
csók, mely szent, tiszta, és mégis terméke­
nyítő, mini a megváltó anyja . . .

A szegény mama szemeiben még egyszer 
felobb í a láng, melyben a fiatal nő életvágya 
is rwdváuul. — Reá tekint fiacskájára még 
egyf fr, s utoljára, s aztán — aztán nem 
ner .át többé, megüvegesedik a szem, de a szív is 
megszűnt dobogni, fájni . . . A halál meg­
kezdte borzalmas munkáját.

Szegény jó mamácska mivel érdemelte 
ki ezt ? Mivel — mivel . . . ? Halálos beteg­
sége íolsó napjaiban beszédes ajka — meg- 
u-t m s t . . . S a végperczekben ezért nem 
susogi’atott áldást fia tejére . . . ezért! Mily 
leirha atlan kin lehetett az, a mit ekkor át- 
szenvedett. Értelmes, beszédes, csillogó nagy 
szemei elmondták, hogy tudja, érzi halálát, 
mely rövid szempillantások végtelen borzai-
dalilasságu müve. És mégsem szólhato ,
nem egyetlen egy rövidke szót sem rnos j 
arczu fiacskájához, ki kiváncsi, árl.^" g>
meki szemekkel tekintett drága mi



vényjavaslatot, mellőzvén a két határozati 
javaslatot. Ezzel végződött az ülés. Ma a költ­
ségvetés tárgyalását folytatják.

BELFÖLD.
Kossuth Lajos ajándéka az ara­

di szabadságharczi múzeumnak. Helft 
Ignácz országgyűlési képviselő értesítette az 
aradiakat, hogv Kossuth Lajos, az aradi Kól- 
csey-egylet által létesített szabadságharczi mú­
zeumnak ajándékul elküldi azt a zászlót, m 
Ivet Ihász ezredes a vöröstoronyi csatában ve­
zetett diadalra. Kossuth a nagyon érdekes aján­
dékot egy levél kíséretében küldi az egyletnek, 
mely levélben méltányolja a szabadságharczi 
muzeum szép eszméjét és azt a legmelegebb 
felkarolásra ajánlja.

A Starcsevics-párt manifesztu-
ma. A Starcsevics-párt választási manfesztu- 
mát hir szerint a horvát tartománygyülés utol­
só ülésének napján fogják közzétenni. A mani- 
fesztumban benne lesznek a fiumei értekezleten 
megállapított követelések s a kiáltvány tudtára 
fogja adni a nemzetnek, hogy a Starcsevics- 
párt »a horvát közjog alapján a horvát tar­
tományoknak a Habsburg-dinasztia alatt való 
egyesítésére törekszik.« A manifesztum szerint 
horvát tartományok: Horvátország, Szlavónia, 
Dalmáczia, Bosznia, Herczegovina és Isztria. 
A kiáltvány egyszersmind felszólítja a horváto- 
kat, hogy a Starcsevicsnak adandó nemzeti 
ajándékra gyűjtsenek.

A. valuta rendezése. A valuta-tör­
vényjavaslatokat hir szerint május 10-én fogja 
a pénzügyminiszter a Ház elé terjeszteni. Négy 
ily törvényjavaslat kerül az országgyűlés elé : 
a tulajdoképpeni valuta-törvényjavaslat, a pénz­
szerződés, a bankakta novellája és végül az a 
törvényjavaslat, mely megállapítja a forintnak ko­
ronára való átszámítási módját. A korona a tör­
vények kihirdetése után azonnal pénzerővel 
fog bírni, úgy, hogy a forintnak a forgalomból 
való kivonásáig egyaránt lehet majd fizetni fo­
rinttal is és koronával is.

KÜLFÖLD.
Az anarchia ellen. Mint Párisból 

írják, a franczia minisztertanács, mely a dyna- 
mitra vonatkozó törvényhozási tendőkkel foglal­
kozott, elhatározta, hogy semmiféle változást 
nem tesz a fennálló törvényeken, csakis a dy- 
namit birtokosait teszi jövőre szigorúbban fe- 
le’őssé.

Tömeges áttérés a keresztyén
vallásra. Zajcsárban, mint Belgrádból távi- 
ratozzák, négyszáz boszniai mohamedán tért 
át múlt vasárnap a keresztyén vallásra.

A »Reichswehr« konflskálva. A 
»Reichswehr« czimü katonai lap május elsői 
számát »1. Máj.« czimü vezérczikke miatt, 
melyben az irányadó katonai köröket éles han­
gon megtámadja, a bécsi ügyészség konfiskálta.

Az életbiztosítási díjtáblázatok.
Debreczen, május 3.

Az életbiztosító intézetek díjtáblázatai 
mindig terjedelmesebbek és számosabbak lesz­
nek és már is jó vaskos füzetet töltenek be, 
úgy, hogyha valaki biztosítást akar kötni és 
elkezdi tanulmányozni ezeket a sürü apró szám­
sorokat, csakhamar összefolynak szemei előtt 
a sorok és száz eset közül kilenczvenben bosz-

doktorok
lehetet-

sem csókolhatta azt; mert a 
tiltották ezt s a természet tette 
lenné amazt . . .

Nagy, emberfeletti volt az a kin, mit e- 
perczben az anya érző szive kiállott, és e bor­
zasztó, és mégis édes kint mind kifejezte az az 
utolsó pill an fás, melyet a fiúcska bizo­
nyára soha, mégha nagyra megnőtt is, nem 
fog elfeledni . . .

A SIR KERT-ŐR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.
(Folytatás).

— Miként vélekedhet így én rólam ? ! — 
kérdé Géza sajnálattal, s némi nehezteléssel te­
kintve az őrre — hallott-e rólam csak egy be­
csületemet beszennyező tényt ? Oh, öreg ! én 
tudom az erényt tisztelni! Egyetlen törekvésem 
a szenvedők sorsát enyhitni ! Tán csalódtam ? 
Én azt hivém, ön egy menekült, kit Hunyadi 
ellenei üldözőbe vettek. Tán menedéket pré­
séit ön itt e félreeső falvacskában, életrefcét, 
öltözékeit megváltoztatva ; sőt eltitkolni vágyva 
még azon szép tulajdonokat is, melyeket ked­
ves leányánál tapasztalok ! ? Hallgat ön ? Tehát 
semmi bizalmat nem hisz keblemben feltalálni ? 
s másodszor is kezet nyujta az öregnek.

— Nem ! e kezet én nem szoríthatom ! 
felele mogorván s csaknem indulatosan a öreg 
— én egy szegény sorsüldözött vagyok, igaz ; 
de még sem oly esztelen, hogy keblem elzárt 
szentélyét egy ifjú ember előtt felnyithatnám ! 
Nekem nehéz keserű pályát kell itt e földön 
megfutnom, melyen még az átok is kisér, hogy 
hü baráti kebelre nem számithatok! Legyen elég 
ennyit önnek rólam tudnia ! tán jövend idő, 
melyben ön, fiatal férfi, önkénytelenül be fogja 
látni, hogy egy a sorstól rutul letapostatott 
nyomora lény, fölemelkedni birt önerejéből ! 
Ne kisértse meg ön egy oly szenvedőt bármi 
utón is boldogitni akarni, kinek számára nem

szusan vágja oda az ember a díjtáblázatokat 
és kénytelen az ügynök magyarázatai után in­
dulva, oly biztosítást kötni, melyet az legjob­
ban ajánl neki.

Általában véve a magát biztosítani kívá­
nónak csak az a törekvése, hogy megtudja azt, 
minő összeget kell fizetnie, hogy kitűzött czél- 
ját elérje; ámbár ez nem elégséges és gyakran 
meg is bosszulja magát. Ha Á. biztosítani 
akarja magát, akkor csak azt akarja tudni, 
hogy egy bizonyos esemény vagy idő bekövet­
keztével ő, vagy örökösei X összeget kapja­
nak, mennyit kell neki évenkint fizetni.

Ezt megmutatják a díjtáblázatok ponto­
san, de arra nem adnak választ, hogy a biz­
tositó társaság miként jut ahhoz az eredmény­
hez. Azt állítják, hogy ez a biztosítottra töké­
letesen közömbös, mert reá nézve csak arról 
van szó, hogy egy meghatározott évi dij lefi­
zetése után egy bizonyos összeget biztosítson 
magának. — Látszólag úgy is van a dolog! 
A vevő sohasem törődik azzal, hogy mibe jön 
az eladónak a portékája; ő megfizeti az illő 
árat és az üzlet meg van kötve, ha a másik­
nak is megfelel. — Itt a biztosított megfizeti 
a dijat és bizonyos idő múlva a kedvezménye­
zettnek igénye van a biztosított összegre. És 
mégis jelentékeny külömbség van ez eljárásban. 
A biztosítás ára szabott és nem változó és a 
szabott ár sehol sem alkalmazható oly joggal, 
mint az életbiztosításnál. — A portéka ára 
iránt nyilatkozhatik a vevő, de ismernie kell 
a nyújtott áru minőségét, tudnia kell, melyik 
díjtáblázat illik legjobban az igényéhez, melyik 
a legelőnyösebb az ő számára. Ezt azonban 
csak akkor tudná, ha ismerné a kiszámítás 
módját, de ez mély titok marad szeme előtt.

Mi itt a díjtáblázatoknak csak abszolút, 
számokban kifejezhető értékéről beszélünk, em 
pedig a szubjektív értékéről, melyet a biztosí­
tott ennek tulajdonit és melynek amahoz semmi 
köze sincs. Igaz, hogy a díjtáblázatnak épen 
az a képzelt értéke fontos az illető szeme előtt, 
melyet neki tulajdonit, vagy a melyet benne 
felfedezni vélt. Vegyünk csak szemügyre ne­
hány díjtáblázatot az ő valóságos és képzelt 
értéke szerint és rögtön világos lesz ez a kii- 
lömbözet. Abból az elvből kiindulva, hogy a 
biztosításnak az a rendeltetése, hogy az egy 
előre látott eseménynyel bekövetkező kár vagy 
szükséglet fedezésére szolgáljon, az egyszerű 
halálbiztositás a legjobb biztosítási mód. 
Ez egyúttal a legrégibb és még ma is a leg­
keresettebb biztosítás. Mindamellett egy másik 
biztosítási módozat versenyez vele, t. i. a kom­
binált biztosítás férj és feleség között. Hogy ez 
a biztosítási mód kevésbbé előnyös, már abból 
a nemzetgazdasági tényből is kiderül, hogy a 
nőnek gazdasági értéke csekélyebb, mig a fér­
fiban összpontosul az egész keresetképesség. 
Az a díjtöbblet, a mit az ember a kombinált 
biztosításért fizet, vagy az a hiánylat, a mit 
kikap, ily körülmények között tiszta vesztesé­
get képez.

A kiházasitási biztosításnál a díj vissza­
térítése is egy lépés, mely elterel az egyszerű 
táblázattól. A biztosítottra nézve kevesebb 
koczkázatot jelent, de egyúttal megdrágítja a 
dijat és számítás szerint úgy áll a dolog, hogy 
minél jobban eltér a módozat az egyszerű alak­
tól, annál jobb üzletet csinált a biztositó és 
rosszabbat a biztosított. A biztosítási üzlet ily 
módosításai mellett mi marad még hátra ? 
Nem egyéb, mint a visszatérítendő dijak ka-

találhatni e földön semmi boldogságot 1 S e 
szavai után távozni akart, hogy ki ne törjön 
a bosszú, és ki ne csorduljon a pohár, mely 
már teli van.

De Géza tudvágya itt tetőpontot ért, nem 
hagyhalá félben a tárgyról tovább is szólni, 
mely nyugalmát föltételezi !

. — Távozni akar, öregem ? Távozni előlem ! 
gondolja meg, hogy leányáról van szó ! E hölgy 
elrablá szivem nyugalmát, e hölgyet bírnom 
kell, s általa tán még atyja szenvedései is 
enyhülhetnek 1

Hegyesváry visszafordult, hirtelen megkapá 
Géza kezét, s szenvedélyesen kérdezé: »Bírnod 
kell ? . . . Urfi ! jól tudom, miként vágyakoznál 
birni leányomat! Akarod, hogy tüstént fel­
rántsam őt nyughelyéről, s vele még kietlenebb 
lakóhelyet keressek, mint e temető ? !u

— Azt véltem — monda Géza busán, 
kalapját az asztalról felvéve — hogy oly mü­
veit egyénnel szólok, ki a kebel tiszta érzelmei­
ről nem itélend ferdén. Én kalandor nem va­
gyok ; ura vagyok e falunak, hol önts leányát 
meglátván, regényes képzeletem keletkezett 
mindkettőjükről. A szépség hatalma nagy ; ifjú 
keblem érdekelve lett ön leánya által ; ajánla­
tot akartam tenni, nemes tiszta szerelmet, mely 
azonosan tudna egy kedves lényt boldogitni. 
Tán hirtelenkedtem ön előtt; vagy 'nem képes 
engemet megérteni ? Bocsánat ! Maradjon ön 
tovább is, ha tetszik, e sirkertben ; ha kívánja 
ezentúl is az leszek önre nézve, a mi valék,
Vaskövy Géza; és semmi egyéb!------- Nem
tagadhatom azonban, hogy kedves leányával 
még egyszer szeretnék találkozni. De ha ön 
tiltja, távol legyen tőlem ellenére tenni! Én 
nem bűnre, hanem erényes tettek végbevite­
lére törekedem!

E szavai után némán meghajtva magát, 
még egy bucsutekintetet vetett az ajtóra, me­
lyen belől a kedves lányka zárva volt. — Az 
ajtót csendesen behúzván, dobogó szívvel várta 
s remélte, hogy a mogorva sirkertör utána fog

mat nyeresége és ez csak nem képezheti a 
biztosítás eredményét? Ekkor azután nem le­
het csodálni, hogy ha a dijakat a szokásos ka­
matok szerint számítjuk, a biztosított minden­
esetre veszteséget szenved.

De térjünk vissza az életeseti biztosítá­
sokra, akkor még a meghatározott időre és a 
kettős kifizetésre szóló biztosítások maradnak 
fenn. A mi az elsőt illeti, az magában véve igen 
kedvező, de a biztosítottra nézve még távolról 
sem oly előnyös, mint az egyszerű halálesetre 
szóló biztosítás. Ez könnyen megmagyarázható 
az által, hogy a társaság ugyan nem kér töb­
bet, mint a rendes számitásu dijat, mely ugyan­
azon elven alapszik, mint az egyszerű biztosí­
tásnál, de a biztositó társaságnak megmarad a 
megrövidített időre a koczkázat, a mi tapasz­
talat szerint a gyakorlatban sokkal nagyobb, 
mint a számításban. « •

A mi végül a biztosítási összegnek eset­
leg kettős kifizetését illeti, itt a biztosított mfeg- 
károsodása lehetőleg még nagyobb, mert ha a biz­
tosított öreg, akkor csak kevés kilátása van ar^, 
hogy a biztosított kort elérje, tehát hiába fizet 
drágább dijakat; ha pedig fiatal, akkor az első 
kifizetéssel nem nyert semmit sem, mert a 
másodikra oly sokáig kell várnia, hogy a ka­
matok már magában kiadják a második tőkét.

Mindezzel ugyan nem akarunk állást fog­
lalni a számos uj kombináczió ellen, mert ha­
tározottan elismerjük, hogy a különböző szubjek­
tív helyzet igenis ajánlatossá teheti, hogy az egy­
szerű haláleseti biztosítástól eltérjünk ; de hang­
súlyozni kívánjuk azt, hogy ott, hol nincs reá 
külön szükséglet, az egyszerű haláleset-bizto­
sítás minden mesterséges kombináczió fölött 
előnybe helyezendő. Épen azok, kik a legcsá- 
bitóbb táblázatot választják és azt hiszik, hogy 
ez által jól spekuláltak, legkönnyebben felül­
nek és gyakran ellenkező eredményre jutnak.

Tehát a táblázatok kiválasztásánál vi­
gyázni kell és megjegyzendő, hogy a legegy­
szerűbb a legjobb!

Erdey László.

Újdonságok.
* A zsidó vallás egyenjogúsítása.

A »Magy. Ért.« alaptalannak mondja az »Egyen­
lőségének azon hírét, melylyel lapunk mai 
vezérczikke fog’alkozik, hogy t. i. a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a képviselőház elé 
törvényjavaslatot szándékozik benyújtani a 
zsidó vallás egyenjogúsításáról. Mi is kétel­
kedve fogadtuk-e hirt, mert meglepőnek tar­
tottuk, hogy a kormány, mely annyira elzár­
kózott a reczepczionális mozgalmak elől, most 
midőn e mozgalmak úgy szólván stagnálnak, 
elhatározta volna magát a cselekvésre. De ha 
alaptalan is az a hir, a mit mi is csak két­
kedve fogadtunk, lapunk mai vezérczikke, me­
lyet még a czáfolat előtt irtunk meg, még sem 
vált tárgytalanná, mert nagyon megfontolandó 
az, hogy az előbb-utóbb mégis csak bekövet­
kezendő egyenjogúsítás esetén a törvényhozás 
milyen elbánásban részesítse az orthodox zsi­
dóságot, mely az ellenmozgalommal eljátszotta 
a legfelvilágosod ottabb emberek jó akara­
tát is ? !

* Május elseje, mely az anarchista 
tüntetésektől aggódó kormányoknak annyi 
gondot okozott, úgy hazánkban mint a külföl­
dön, nyugodtan folyt le. Ház ánk vidéki váro­
saiban teljes csend uralkodott, Budapesten
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azonban leégett a Nicholson-féle gyár s azt 
rebesgetik, hogy a gyárat a munkások gyúj­
tották föl. Ez azonban csak puszta sejtelem, 
mely mindeddig semmi komoly alappal nem 
bjv _ A külföldi nagyobb városokban voltak 
ugyan munkásgyülések de a rendet sehol nem 
zavarták meg. Az anarchistáktól való félelem 
tehát nem volt egyéb — falra festett ördögnél !

* Rendelet a postához. Baross mi­
niszter rendeletet intézett az egyes postahiva­
talokhoz, mely a szakközegeken kívül a közön­
séget is érdekelheti. A hivatalokat újból fi­
gyelmezteti a miniszter, hogy a közegek a sza­
bályokat betartsák, mert elleneseiben fegyelmi 
utón az illető postamestereket, illetve hivatal­
vezetőket állásaikból elmozdítja. A következő, 
leggyakrabban előfordulókra figyelmeztet a mi­
niszter rendelete: A csomag czimirata mindig 
összehasonlítandó a szállító-levél czimiratával, 
s ez a szállító-levélen színes irónnal jegygyei 
jegyzendő. Ezt a jegyzék mellett feleadott cső 
magoknál is kell alkalmazni. A czimirat a 
csomag burkolatra írva, vagy teljesen felra 
gasztva legyen. A pecséttel ráerősités nem jó. 
még ha a csomaghoz van is kötve. Régi czimi- 
ratnak, vagy postai ragszámnak nem szabad a 
csomagon lennie. A ragszám közvetlen a cso­
magra ragasztandó. Az átvevő könyvet és in­
dító jegyzéket ne a szállitó-levelekröl, de köz 
vetlen a csomagokról készítsék. Az átvevő 
könyv felvételét soha sem szabad elmulaszta­
ni, s abba minden csomag felveendő. Külföldre 
szállító-leveleket a levélpostával küldeni nem 
szabad. A hivatal vezetője minden 10 napban 
tartozik a csomagok raktárát revideálni. A cso­
magok hevertetéséért az illető közegek pénz­
bírsággal Bujtatnak.

* A mértékhitelesítő hivatalok
tárgyában leiratot intézett a kereskedelmi mi­
nisztérium, melyben utasítja a megyei törvény­
hatóságot, hogy ha egy ily hivatal megszűnik, 
a koronajelvények a miniszterhez beküldendők, 
mig ha ideiglenesen szüntetik be működésüket, 
akkor a koronajelvényeket a törvényhatóság 
őrizze meg, s az újra működés bejelentendő a 
miniszternek.

* Bányaszerencsétlenség. Tokaj­
ból írják, hogy az ottani kőbányában nagy 
szerencsétlenség történt. Erős robbantás kö­
vetkeztében egy óriási sziklatömeg legurult és 
négy munkást eltemetett. A munkások közül 
egyet teljesen szétszuzva találtak meg, a töb­
bi pedig életveszélyes zu/.ódásokat szenvedet'.

* Gyászjelentés. Kipótolhatailan vesz­
teség fájó érzetével tudatjuk az önfeláldozásig 
édes jó anyának, nagyanyának, napaasszony 
nak, híven szerető testvérnek, páratlan jó ro­
konnak özv. Moll Gusztávné szül Nánássy 
Eszternek áldásos életének 64-ik, özvegységé­
nek 30-ik évében övéinek karjai közt hosszas 
szenvedés után május 2-án d. u. 41/, órakor 
történt szelíd és csendes elnyugvását. Kedves 
feledhetetlen halottunk földi hamvai f. május 
hava 4-én délelőtt 10 órakor elébb a Batlhyány- 
utczán 2164 sz. háznál, majd a czegléd-uczai 
templomban tartandó rövid ima után a ref. 
egyház szertartása szerint helyeztetnek siri 
nyugalomra, mely végtisztességtételre az idve- 
zültnek rokonait, s a bánatunkban résztvevő 
közönséget meghívjuk. Debreczen 18S2. Május 
2-án. Leánya: Moll Izabella férjével Sámy Bé­
lával. Unokái: Jeney Béla, Sámy László, Sámy 
Viola. Testvérei: Nánássy László Bethlen Mária 
nejével, Nánássy Juliánná, Nánássy Amália,

sietni, s őt visszahívni, vele szelidebben be­
szélni; — de nem, ez nem történt meg! És 
Géza a kis kunyhót háta mögé hagyva, ugv 
érzé, hogy minden vidámsága és szive nyugalma 
a különös öreg bájos leányánál maradt!

XXXII.
A kápolna szorgalmas építőit megtekintő 

Géza ; majd azután nehány perczig Emelka sír­
jánál mélázott. — Vájjon mi okozhatja a szép 
leányka betegségét? gondolkodék, — ma reg­
gel felette halványul nézett ki; mi más volt 
tegnap a romoknál, midőn őt először meglátá! 
Vájjon virul-e holnap reggel kedves kis füzér 
a fekete keresztecskén ? vagy a haragos öreg 
ezen szép tettet is betiltja leányának ? — — 
Bár ki és mi legyen az öreg, adatokat kell 
szereznem a paptól, ki mint látszik, e különös 
család benső barátja.

Ily gondolatok közt a pap lakába ért, hová 
maga a pap is nem sokára megérkezett. Vára­
kozásteljes tekintetet vetett Géza a belépőre, 
hogy tán örvendetes hirt hoz számára.

Az est közeledett, a nap bádjadt sugarait 
lövellé be a szerény alakú ablakokon, melyek 
egyikénél állt Géza. A pap jó estét köszönve, 
Gézára tekintett s elijedt az ifjú arczváltozásán. 
A szokottnál halványabb volt.

— Igen sajnálom, — kezdé a pap — hogy 
nagyságodat némi kellemetlenség érte a sirkert- 
őri lakban.

— Valóban, azon öreg mogorvasága igen 
meglepett! — feleié Géza, kémlelődve tekint­
vén a papra ; vágyva tudni, ha a köztük tör­
tént párbeszédről van-e ez értesülve.

— Tisztelendő atyám! — kezdé Géza 
egy kevés szünet után, mely alatt a pap hall­
gatott — a hölgy, kivel a romok közt talál­
koztam, s ki füzéreit boldogult mostohám sír­
keresztjére függeszti: a sirkertör leánya !

— Nagyságod bizonyosan csalódik!
— Oh nem! a kit én egyszer megnézek, 

feledhetlenül emlékemben marad! — A air-

kertőr csodás ember; titkai lehetnek, melyek 
miatt ily jelent választott magának. — ö al­
kalmasint nem vélte, hogy ily magános falvacs­
kában valaha egy fiatal ember szemébe tűnjék 
viruló leánya.

A pap sóhajtott. Hazugság nem jöhetett 
tisztes ajkira, pedig ha Gézának ellent mon­
dana, hazudnia kellene.

— Ön bizonyosan barátja a kis családnak ?
— Igen!-------
— Jó jövőt remélhet még, biztassa őt 

tisztelendő atyám ! Mátyás királytól kegyelmet
nyerhet, kinek arra szüksége van.

— A jövő Isten kezében van! — felele 
az öreg pap kitéröleg.

— A hölgy szenvedő állapota megdöb­
bentett — folytatá Géza — tegnap még oly 
életvidor volt. Mi érhette ily hirtelen?

— Aggódott, nyugtalankodott a miatt, hogy 
hová lett Sára és a kis leány, ki velők járt a 
hegyek közt! — A fiatal hölgy ismeri atyját, 
remegett a gondolatra is, hogy majd tudomá­
sára jut önneli hegyi kalandja.

— Ugy-e? — örvendve felkiált Géza. — 
Tehát a hölgy emlékezett rólam is! Mit mon­
dott önnek egyebet?

— Azt mondta, hogy ha a tegnap történ­
tet meg nem letté tudná tenni, végtelen bol­
dognak érezné magát.

— Azt mondta? —sáppadva kiáltaGéza. 
— Atyja előtt nyilvánilá ezt?

— Nem ; mert midőn nagyságod távozott 
onnan, a sirkertör sokáig egyedül maradt szo­
bájában. — Etelka jól hallá önök párbeszédét, 
de mils m értett abból; mert én azon ipar­
kodtam, hogy figyelmét elvonhassam. — Óh, 
nagyságos uram ! az ifjúi kebel, főleg hölgyek­
nél, úgy is ábrándokkal teli. — Minek felzak­
latni a reményt szendergéseiből ? — A lányka 
nyugalma úgy is már meg van háborítva; a 
véletlen egy szerencsétlen órát szőtt napjaiba, s 
ez óra emléke igen keserű leend rá nézve.

(Folyt köv.)
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ÖZV. Laky Lajosné, Nagy Zsuzsánna, özv.
Lévay Imréné, a többi rokonok nevében is.
Béke lengjen hamvai felett! A temetést Bankó 
M. intézete teljesiti.

* Szenzáczióa újdonság A délelőtti 
órákban városszerte közbeszéd tárgyát képezte 
az a szenzácziós hir, hogy a csizmadiák épülő 
félben lévő bazár épülete összedőlt, s a le­
zuhanó falak 25-30 munkást eltemetlek. E 
valóban szenzácziós hir borzadalmas érdekessé­
gét azonban, a valóságnak megfetelöleg, a kö­
vetkezőkre kell redukálnunk : Reggel V4 10 óra 
tájban a csizmadiaszin telkén levő üzlethelyiség 
(Biharv) deszka padlása leszakadt, mivel igen 
megterhelték téglákkal. E beszakadás következté­
ben, csakis a különös véletlen következtében 
nem történt nagyobb szerencsétlenseg, mivel a 
munkások biztonsága érdekében nem volt meg 
téve éppen semmiféle óvintézkedés. Úgy fen 
a tetőm mint lent az üzlethelyiségekben bonto­
gatták a falakat a munkások. Ekkor történt a 
szerencsétianség, hogy a padlás a tulterheltetes 
következtében leszakadt, maga alá temetvén a 
felülről lezuhant munkások közül is kettőt.
Azok a munkások azonban, kik lent dolgoztak, 
szerencséjükre még idejekorán, a recsegés za­
jára, kimenekülhettek a lezuhanó félben levő 
romok alól. A lezuhant, s törmelékekkel be­
temetett 2 munkás sérülése veszélyes, különö­
sen a homokkerti lakos Geréb Istváné, ki a ki­
áltott külső és belső sérülések következteben 
valószínűleg nem is marad életben, a másik ál­
dozat Oláh István nem szenvedett életveszelyes 
sérüléseket, besiállittattak a közkórházba. Az 
első orvosi segélyt dr. Balkányi Ede I. kerületi 
rendőr orvos nyújtotta. A bolthelyiség bontatási 
munkálatait beszüntette a rendőrség.

* Megdicsért ezred. A 39-ik gya­
logezred ma délelőtt nagy gyakorlatokkal ösz- 
szekötött menetet tett Sámson felé. A gyakor­
laton jelen volt a jelenleg városunkban időző, 
Holub vezérőrnagy is, a ki úgy az ezred legény­
ségét. mint a tiszti kart igen megdicsérte. E 
felsőbb megelégedést ezred parancsban is kö­
zé fogják tenni.

* Eljegyzés. Sebestyén Erzsiké kis­
asszonyt, néhai Sebestyén Lajos h.-nánási 
szolgabiró leányát, eljegyezte Dr. Bán Zsig- 
mond tehetséges, fiatal ügyvéd Makóról. Az 
ifjú pár esküvője e hó 5-én leend H.-Nánáson. 
Áldás és boldogság legyen velők.

* A debreczeni orvos-gyogysze- 
rész egylet f. évi május hó 7-én d. u. 5 
órakor saját helyiségében havi ülést tart, — 
melyre az egylet helybeli és vidéki tagjai tisz­
telettel meghivatnak. A z ü 1 é s f ő b b t á r- 
g y a i : 1. Elnöki előterjesztések és jelentések.
2 Betegbemutatás : Dr. Balkányi Ed e 
által. 3. Felolvasás Dr. S z e n t p á 1 y Béni 
által. 4. Esetleges indítványok. Debreczen 1892 
május 1. Varga Géza egyl. elnök.

* A kórházi költségek. A belügy­
miniszter rendeleti utón felszólította a koz- 
kórház igazgatóságát, hogy a kórház 1889,
90 és 91 évekről szóló ápolási költségvetéseit 
14 nap alatt a minisztériumhoz küldje be

* Sáskaharc*. A belügyminiszter elrendelte a
törvényhatóságoknak, hogy készüljenek a sáskák elleni 
irtásra Ezt a rendeletet azonban fölöslegesnek tartjuk, 
hiszen a sáskajárás nálunk már megesett az idén ja­
nuár 28-án. Akkor ugyan nem sikerült ókét mind ár­
talmatlanná tenni, de hát 6 utánuk árthatnak-e még a 
magyarnak a hatláhu sáskák ? Marad-e még fü ó uta- 
mik ? , . • v .

Tűz. B.-Újvároson, a múlt szombaton 
déli 12 órakor Árva Ferencz háza kigyuladt és 
nehány perez alatt leégett, meggyuladt róla 
azonban egy másik lakház és 4 gazdasági épü­
let, valamint több takarmány készlet is. Az épü­
letek egyikében 4 vagy 5 kas méh is volt elhe­
lyezve, melyet senki nem mert ki hordani, s igy 
a méhekre a félszer eleje rászakadt, mely a 
méheket kasostól együtt felperzselte. _

* A Tisza Kálmán lova. A ren­
dőri közlönyből vettük át a következőket : id. 
Tisza Kálmán földbirtokos biharmegyei Geszt 
község határához tartozó pusztájáról múlt bó 
18-án elbitangolt egy 3 éves izabel fakó, b a 1- 
ol dalán a nyereg helyén nyomatott 1 bi- 
lyogu kancza ló; melyet is országszerte keres­
teti a cséffai szolgabiró.

* Vállalkozók flgyolmébe: A m. 
kir. államvasutak igazgatósága és az áilam 
vasutak szegedi üzletvezetősége mozdonytoló- 
pad, tölgytalpfák szállítására, — illetve ócska 
fémöntvények értékesítése czéljából pályázatot 
hirdetvén, * ezen körülményre oly megjegyzés­
sel hivatik fel az érdekeltek figyelme, hogy az 
idevonatkozó közelebbi feltételek az aiulivt ke­
reskedelmi és iparkamara hivatalában (n. hat­
van u. 1445 sz. a) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Debreczen 1892. ápril 27. A ke­
reskedelmi és iparkamara.

* A homok-uteza lakói is kezde­
nek már az utcza-kikövezés áldásaiban része­
sülni Hanem a kövezéssel az illető szakköze­
gek olyan furcsán jártak el, hogy az utczán 
levő dombos helyet, melyről az eső jobbra is, 
balra is könnyen lefolyhat, hol tehát a köve­
zésre kevés szükség van, kikövezték, míg 
az utcza alantas részeit, mely pedig esős 
időben valóságos sártengert képez, kövezés nél­
kül hagyták. Olyan eljárás ez, mintha valaki 
előbb a toronytetőt akarná fölépíteni, csak az 
után építené alá a torony falazatát. Kiváncsiak 
vagyunk rá, hogy kitől került ki ez az okos­
sá« ? (B e k ü 1 d e t e 11.) .

* Téves állítások. Lapunk, múlt havi 
82-ik számában »a gonosz asszony hatottja« 
czim alatt egy újdonság jelent meg, ™ Y 
Váradi István csizmadia mester öngyilkossága 
volt megírva. A nevezett újdonság azon r

szeit azonban, melyben az volt kitüntetve, hogy 
Váradit a felesége rossz bánás módja kergette 
a halálba, teljesen valótlanoknak 
kell nyilvánítanunk, mivel abból szó sem 
volt igaz. A szegény asszony, ki férjét nagyon 
is szerette, már 10 év óla élt, kínlódott férjé­
vel, ki valami 3 év óta már elmebeteg is volt, 
s ki valószínűleg ép egy ilyen rohamában kö­
vethette el az öngyilkosságot is. A sajnálatra 
méltó asszony t tehát csakis sajnos tévedés kö­
vetkeztében illettük a gonoszság méltatlan 
vádjával.

* Uj állat orvos. A főispán által ki­
nevezett hortobágyi s. állat-orvos Örményi Béla, 
ma délelőtt tette le a hivatalos esküt.

* Ügyvédi iroda és lakváltoztatás.
Dr, Remény Mór ügyvéd irodáját-és laká­
sát május 1-től főtér 5-dik szám, a T i s z a- 
palotába helyezte át. (199.)

Előfizetési fölhívás.
Egyházszertartástan (Liturgika) czimü mü­

vemre hirdetek előfizeiési fölhívást. ...
őszintén kimondom, mert az irodalmi 

plagium vádját egyáltalában nem szeretném 
fejemre hárittatni, hogy kiadandó müvem jo- 
részben van Oosterzee hírneves holland re­
formátus theologiai tanár gyakorlati Lheologiai 
müve után készült. Az általam ismert külföldi 
református egvház tudományos gyakorlati the- 
ologiai irói közül ő az, ki minden tudosso- 
dást, mély abstractiót mellőző, mégis szorosan 
tudományos alapon álló irályával, előadásmód­
jával eleitől fogva leginkább megnyerte tet­
szésemet, a kit követni mindég bátran mer 
tem, s a ki tanítványának teljes készségnél 
merem magamat nevezni. 0 utána dolgoztam 
tehát főként az elméleti kérdéseknél, de szo­
rosan magyar ev. ref. egyházunk egyház- és 
alkotmányjogi kérdéseiben, megállapodott egy­
házi szokásaink rajzában, ezek méltatásában, 
bírálatában, vagyis az egészen gyakorlati dol­
gokban, mint ez egészen természetes, tőle füg­
getlenül jártam el, úgy hogy, jó lélekkel mond­
hatom, egészen magyar szellemben Írott Eg\- 
házszertartástant adok tanítványaim s általá­
ban olvasóim kezébe.

Jelezni óhajtom azt is, hogy megjelenő 
müvemben nagy súlyt helyezek az egyes kul­
tuszformák történeti alapjának kimutatásara, 
valamint arra is, ho/y, amivel közéletünkben 
annyiszor találkozunk, a miről annyit hallunk, 
megismerkedjenek müvem tanulmányozói a 
római katholikus egyház kultuszának több 
gyakorlati kérdéseivel is. Hiszen örökigaz elv 
az hogy ha magunkat jól meg akarjuk ismer­
ni,’ előbb elleneseinket kell jól megismernünk.

Kiadandó müvem beosztása több voná­
saiban következő lesz :

1. Bevezetés, melyben részletesen 
szótok az istenitisztelet történetéről s ebben a 
római katholikus miseáldozatról, valamint a 
liturgikai s a magyar ev. ref. ágendairoda-
lomról. , , ,,

2. Elméleti rész, melyben az al­
talános vallásos, a keresztyén s az ev. refor­
mált liturgikai alapelveket adom elő.

3 Gyakorlati rész, melyben a) 
a litugriai kellékekről, tehát a liturgiái időről, 
helyről, nyelvről és öltözetről; b) a közönsé­
ges istenitiszteletnél, a sákramentomok kiszol­
gáltatásánál s egyéb egyházi-vallásos cselek- 
vények végezésénél tekintetbe veendő elmélet­
ről s gyakorlati szabályokról beszélek. ^e1- 
mészetesen ezen szakasz foglalja el Egyház- 
szerlartástanom legnagyobb részét, miután itt 
nemcsak az istenitisztelet egyes elemeiről, — 
nemcsak a sákramentomok kiszolgáltatásának 
módjáról, hanem a konfirmáczióról, a lelkész­
fölavatásról, az esketésről, az egybekelésről is 
részletesen kell beszélnem, átvéve tudomá­
nyunk körébe sok olyan kérdést és tételt is, a 
mi, szorosan véve az egyházjog koréba tarto­
zik pl. áttérés, törvényesités, anyakönyvveze­
tés’ de a melyek nélkül egy Liturgika nézetem 
szerint nagyon csonka lenne ; c ) végül a li­
turgiái személyiségre nézve állítok fel nehány 
elvi jelentőségű tételt.

Müvem folyó évi juntos 4-re fog megje­
lenni, s a pünköst ünnepe utáni napokon szet- 
küldöm azt a tisztelt megrendelőknek. Előfize­
tési ára bérmentes küldéssel 1 frt leend.

Szives bizalommal kérem ártámogatást. 
Az előfizetési pénzeket májushó 25-ig kérem 
hozzám (Debreczen, Füvészkert-utcza 10/9.,) 
beküldeni. Debreczen, 1892. április 30.

Csiky Lajos,
ev. ref. theologiai akadémiai tanár.

A leányok majálisa.
— Alkalmi czikk. —

A farsang p’káns .izü mulatságait rég el­
feledtük. utána volnánk Hamvazó-Szeredának 
is a bőj'i vaj avas ize sincs többé szájunk­
ban, de a téli fellelek is szétosztottak messze, 
el — Bergengócziába, hol még a színész sem 
jár. Gólyáink is megérkeztek és pedig ezúttal 
nem hivatalból vagy express rendeletre. 
Fecske, pacsirta mind vidáman csicserg a de­
rűs ég enyhe légkörében, melyről aranyos nap­
sugár mosolyog le a téli álmából ébredő ta­
vaszra, melynek múló alkotásai nap-nap után 
remekebb és remekebb formákban, színekben 
pompáznak. A tavasz siet betetőzni munkáját, 
hogy majdan a jó, a gondos anya átadja ter­
hes magtárát, az ezer pompában diszlő tava­
szi világot, a háládatos, a hü n y á r-kisasszony 
leányának, ki sárgára festi a vetés tob'ák most 
még gyengén zöldelő szálait, s kívánatos piros 
színnel vonja be a cseresznyefák Ízletes, szép gyü­

mölcseit. Most még ugyan tavasz van, de már 
többé nem a rügyezés, hanem a fakadás 
kora, mely az erdő harmatos lombjai alá 
csalja ki a májusi nap tikkasztó sugaraitól el­
gyötört halandókat, kik ilyenkor aztán az er­
dők bájos istennőjének tiszteletére óriási, vagy 
mint a spanyol mondja, »grand« mulatságokat, 
majálisokat szoktak rendezni.

Táncz, zene mind-mind kint a szabadban, 
a zizegő, az illatos, friss tavaszi lombok alatt.
E mulatságokat, majálisokat tv rmészetesen, 
mivel a bájos erdei istennők, tehát n ő k tisz­
teletére tartatnak, leginkább az emberi faj erő­
sebb nemű tagjai szokták rendezni, de nem 
mindig egyformán jó sikerrel, mert a sors, 
vagy a szűkmarkú papák, mamák szeszélyei 
következtében, egy kis szerényke deficzit 
alakjában gyakran reá is fizetnek mulatságaikra, 
melyek tehát a férfi nem erszényére éppen nem 
mindig — üdvösek...

Van azonban mégis a legszebb, legkele- 
mesebb tavaszi hónapnak, a bájos májusnak 
— egy igen igen kedves, pompás, fényes 
mulatsága, majálisa, melyen ez egyszer — nem 
a férfiak, de a nők, illetőleg a szebbnél-szebb 
lányok viszik a rendezői szerepet, s viselik 
a mulatság költségeit, mely a jó szü­
lék, papák, mamák gondosan elzárt erszényé­
ből kerül ki. Talán felesleges is mondani, hogy 
a helybeli »református felsőbbleányok« 
páratlan majálisa ez, melyet, mint érte­
sültünk, az idén is, e hónap valamelyik nap­
ján, — megszándékoznak tartani aranyos 
hopp! majd elcsúszott a pennám — nagyre­
ményű felsőbb leánykáink 1

A kitörő öröm és mulatság napja lesz ez 
mely után már is sok holló, fiatal, ártatlan 
szív epekedik lázas türelmetlenségggel . ..

E majálist a nevezett intézet nagy,
nagyobb és legnagyobb nővén
d é k e i rendezik. Nagy, nagyobb és legna­
gyobb leányok tehát, kik közül még a legkur­
tább szoknyája 3-ik vagy 4-ik osztályos leány 
kát sem merném »kis leánynak« ne­
vezni, mert a bájos babuskák még a bakfis, 
de még azért a goromba liba névért sem ha- 
ragusznak annyira, mintha éppen udvari­
atlan férfi nyelveddel — Kislányoknak 
nevezted volt őket... No de ilyet ! De hogy 
is mernék ilyet mondani, —■ ő k és k i s lé­
nyük?... Két szemem van nekem, s azok­
nak a nevezett intézetbeli hosszú, hosszabb és 
leghosszabb ruhás nagy, nagyobb és legnagyobb 
angyalkáknak nemcsak a nyelvecskéjök, ha­
nem még rózsás körmeik is — hegyesek.. 
És — és utóvégre nekem nem is feladatom az. 
isten, vagy ez esetben az istennő 
kísértés, hiszen czélomnak már igy is 
eleget tettem, mikor e döczögős sorokban, — 
tn á r j ó előre, felhívtam úgy a szülők, 
mint a mulatni szerető fiatalság figyelmét a 
»felső nagy leányok« e pompásnak ígérkező 
mulatságára . . .mely ha eső nem lesz, való­
ban páratlan lesz a magane­
mében... Paulus.

Szerkesztői üzenet.
»Egy modern szolgaidról, N.-Léta. Mi elhisz-

sziik, hogy az illető szolgabiró ellen felhozott vádak 
alaposak, s ki is adnók a czikket, de a név aláírását 
nem tudjuk elolvasni, nekünk pedig tudni kell. hogy 
valamely ezikk kitől ered. Külömben jobban teszi, ha 
valamelyik nagyváradi lapban közli e czikket. mert 
akkor Biharmegye intéző köreinek figyelme jobban föl 
lesz híva Kovásznál Marczel főszolgabíróra, a kivel 
Debreezenben senkisem törődik, tehát keveset hasz­
nálna az ügynek, ha czikke lapunkban lálna napvilágot.

Budapestről czimszalag nélkül érkezett vissza 
a »Debreczen« szombali számából egy példány, tehát 
nem tudhatjuk, hogv kinek volt küldve. Ha budapesti 
előfizetőink közül vá'aki nem kapta volna meg a szom­
bati számot, szíveskedjék azt velünk tudatni, s mi a 
hiányt azonnal helyre-pótoljuk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Foinunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-iij-ntcza ^1702. sz.)

Kardos László
CzG^lé öL-"V3L teza
nagy raktár:
ágy, asztalterítőkben,

gyapjú függönyökben,
mosható piquet-plüch

és tricot nyári paplanokban.
(178.) 1

szőnyeg, bútorszövet,
függöny,

viaszos vászon
Fsurüszett,

lynoleum (parafaszőnyeg.
IpgT nagy"1*

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa.
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) 29

Irodalom és művészet.
Kereskedelmi Számtanok. A ma­

gyar kereskedelmi szakoktatás ébredése idején 
keletkezett tankönyvek sorában egyetlenegy sem 
találkozott a szakkörök részéről oly osztatlan 
elismeréssel, mint dr. Veress Vilmos kereske­
delmi számtanai. Az első kiadások, kereske­
delmi iskoláink csekély száma daczára is, igen 
rövid idő alatt elfogytak, mi a nagy közönség­
nek e müvek utáni érdeklődésének tulajdonít­
ható, s a jeles szerző a most előttünk fekvő 
második kiadásokban igen becses javítások ál­
tal tette müveit még használhatóbbakká, úgy 
az alsófoku kereskedelmi iskolák számára 'aló 
kisebb terjedelmű, mint a kereskedelmi aka­
démiák számára írott nagyobb »kereskedelmi 
számtan« paedogogiai és nyelvi szempontbo 
egyaránt kitűnő müvek, melyek kereskedelmünk 
magyarosítására bizonyára a legjobb halast 
fogják gyakorolni. A kisebb tankönyv ára . U 
kr, a nagyobbá 1 frt 20 kr; mindkettőt a 
Lampel-czég (Wodianer F. és fiai) adta ki.

Kőbányai sertéanziet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 30.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: i. 

Öreg nehéz (páronkint 300-400 klgron felüli súlyban) 
45.00—46.—. 2 öreg közép (páronként 300—400 klg-
súlyban) 44.-----46.- 3. fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 47—47 50- 4. Fiatal közép (pá-
ronkiut 251—320 klgr, súlyban 46.-----47.- 5. Fiatal
könnyű ípáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 4/ - 
47 50 II Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 2fc0
klgron felüli súlyban) 43.50-46.- 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 46.-----47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.----- 4z.o0. Ili-
Szerbiai : ti. Nehéz (páronkint 260 klgron felül, súlyba, > 

46.___ 43 50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. suli­
ban) 46.-----46.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ler­
jedő súlyban) 45 50-46.50 Sertés létszám: április 28 
„apján volt készlet 149 607 darab. A liiiott sertés 
ttzletirányzata: változatlan. Hizialni %aló
sertés 15.- 17.—, malacz (4-11 hónapos korban)
felhajtatott 2432 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Május 
2-án. Búza tavaszra 8.58 pénz 860 áru, őszié 
8.18 pénz, 8.20 áru. - Tengeri 1892 máj- 
jun. 488 pénz, 4 90 áru. Zab tavaszra 5:>2 
pénz, 5 54 áru, őszre —— pénz,—'— áru. — 
Káposzlarepcze aug.—szept. 12.— pénz. 12 10
áru.

Fül-olaj
Dr. Deutsch M. által javítva, melynek 

biztos gyógyhatásáról számos autoribi- 
évek óta legelismerőbben nyilatkozik ; mei t 
e fül-olaj minden nem veleszületett sü­
ketséget gyógyít, nehéz hallást, 
füldobogást, úgymint minden iulbe- 
teeséget azonnal eltávolít. Haszná­
lati utasítással együtt 1 frt 30 krért, vi­
dékre 1 frt 30 krért bévmentve kapható 
Török József gyógyszerésznél Buda- 
pest, Király-utcza 12 sz (37) ----

Férfi chiffon ingek
a hírneves Schroll-íéle chiffonból 

1 frt 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 frt 60 kr, 
GALLÉROK, 
kézelő

nyakkendők,
harisnyák, keztyük.
Napernyők«

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassöi posztók,

TE2ICOT

Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL. 2

(8.)



Női-ruhmö vetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^satin,

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJQS FIAI

(171)

czég'xxél.

Leszállított ár tik az egész idény alatt. 13-

Dr.Örvös Lajos, ügyvédi irodáját
1 május 1-től

a Weisz Lévy-féle házba (Kis-várad-utcza) 
helyezte át.

(198.) 2—3.

Ingyen selymérpete.
Az országos selyemtenyésztési fel­

ügyelőség Szegzárdon Tolnainegye, ingyen 
és bérmentve küld selymérpetét mindazok­
nak, kik ez iránt haladéktalanul 
hozzá fordulnak. (191.) 3—3.

* legkedveltebb Sarita
^ -4- a -t* *6

Tisztelettel értesítem a nagyérde- 
Imü kegyeletes közönséget, hogy

ISIRKŐ-
raktáramat

I újonnan dúsan rendeztem be. bél­
és külföldi min den fajú síremlékekkel,I melyeket személyesen választottam 
ki, hogy a nagyérdemű közönség 
igényeit mennél jobban kielégíthes­
sem; azonkívül a gyárosokkal oly I összeköttetést létesítettem, hogy szá- 

[zakra menő kész síremlékeik töké- 
lletes rajza méret- és minta-kövek 
I szerint kiválasztható és 8—1 í- na­
pig itt átadható lesz. Elvállalok bár­
mily nagyobb szerű
Isiremlék.Mauselum
I sirkertek,sírboltok

teljes elkészítését felelősség mellett. Az árakat úgymint eddig szökött juta" 
nvos árban számítom.

A kegyeletes közönség becses pártfogását továbbra is kérem.
Meghatalmazott Tisztelettel

KISS MÓR NYÍRI K.
kőfaragó m. sirkőraktára.

DEBRE CZEN, Nagy-Vái ad-nicta 2082., a megyeházzal zzemhen.

AGNES
mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ö cs. és kii. fenségre

József főherczeg asztalán rendes italul szolgái.

Kitűnőd szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
i3-a.2d.agf Ezénsavtartalmu * -A. "oonxaJc színét nem -változtat] -- 

Természetes Izét IrollemOGsó teszi

a miért Is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer" előnyős szolgálatot tesz.
Újabban a homokos talajban termett savanykás bonokhoz 
kiváló előnyösnek bizonyult az ÁGNES-forrás savanyuvize.

m \ Vegy elmezve LENGYEL BÉLA e9yel-emi tanár
úr által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által főleg a lélegzesi-, emésztési- es 
húgvcső-szervek hurutos bántalmainál; hatásosan gyógyítja a Rhachitis- gorvcly-, vese- es 
köszvény-bajokat, épúgy használható a tagok csúzos bajamal. gyermekeknél meggátolja a 
túlságos gyomorsavany-képződést s fokozza az idegrendszer tevékenységet. Oazdag szénsav - 
tartalmánál fogva ezen üdítő savanyuviz a legkellemesebb Ízzel bír s borral liasznalva igen 
nagy keletnek örvend. — Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is, ep 
úgy mint hazánkban, általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben-az ország minden gyógyszertárában, fii 
szerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

ORSZÁGOS FŐRAKTÁR
CS. és kir. és szerb kir. udvari ásvány 

viz-szálütónál
BUDAPEST, Erzsébet-tér 8 sz.RÖESKUTY

sorsjegyeket
beszerezni

s egyutial a legnagyobb nyeremény-esélyeket 
élvezni akarja, az vegye a Budapesti Bank­
egyesület részvénytársaságnál alakult sorsjegy­
társaságok egyik sorsjegykönyvecskéjét és pedig : 

Az 50 tagból álló
!<.<■-csoport

100 darab államsorsjegy felett rendelkezik. Havi 
befizetés 10 forint.

k főnyeremények
11 milliónál többet tesznek ki. 

a 25 tagból álló

,G‘-csoport
216 darab állami és magánsorsjegy felett ren­

delkezik.
Nyereményösszeg

12 milliónál több.
Havonkint befizetés csak 5 forint. 
Olcsóbb sorsjegykönyvek 3_ frts 1 frt 86 kr. 

befizetés mellett kaphatók. — Ügynökök ked­
vező feltételek mellett alkalmaztatnak. 

Ajánlatok intézendők a
Budapesti Bankegyesület részv. társ.-hoz

Erzsébetién 19.

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás,___

Épület-vasalások és kátrány tető-lemezek.* IU

rúd vasak,lemeze k,VÄST ART ÁLY OK,
legfinomabb öntött aczélok és fémek.

Gaziaságí-, kerti-, házi- és koijha-felszerelések,
Kerti lóczák és vas-biitorok, árnyékszék-closettek és vízvezetéki kagylók.

AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK, KONYHÁK,

Tizedes és egyensúly mérlegek
legjobb minőségben,

Peroiiospóra szőllöpenészgomba fecskendőgépek
legjobb renilezmr (réazlejfizetésre is.)

Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolcsóbb beszerzési forrás.
(Képes árlap minden szakmára nézve ingyen és bérmentve.)

TÓTH GYULA

k; h

fi

ELŐBB

(197.) 1—3.
TÓTH LAJOS és TAKSA

(6.) vasnagykereskedés 33.—

DBBRBCSBH, YÄROSHÄZ-ÄBÄM*

m

XXIV.
Előfizeti

helyben, vagy
Egész évre . 
Félévre . • •
Negyedévre. .
Egy hóra

Egye. síi

A lap szellemi részel 
letneny a szerkesztői 

1702. sz.j berni aj

Előfizetheti
Telegdi K Lajos ki 

és a kiadóhiratalíf
1702.

(K. B.)
Ságért epedt 
badság eszi 
ban százan 
lotine alatti 
vériség« pil 
fért össze, 
jelszó s e jl 
rombolástól ] 
azt a gyakt 
nyitják. Hát i 
jük, hogy aj 
van. Ott, he 
hol a munl 
ben nem ed 
kás fárad sál 
és családját] 
a munka-ai; 
séhez járul 
arány a te] 
közt: ott 
lelke s telj] 
sorsán javít 
lépi a törvéij 
Sággá, anaf 
lyé fajul, n| 
ártatlant, 
a nélkül, hl 
lenne, mid] 
kodik kö\ 
már ezt 
a mint 
czia forrac 
gát a szál 
nem Ítélte 
a jövő kot 
ták féktek 
czializmusf 
lesz beism] 
létjogosults 

A fej 1| 
tőkében 
lentkezik 
mus, — i< 
szegény ái| 
is, a szóra 
találkozuiij 
kivételt,

A ..ll|

Szóig] 
zad. Még ej 
ségek lassaj 
ről, zúznia 
csúsztak a 
egészen be] 

Odakil 
fiatal akácl 
szélben, a | 
szemközt v| 
remlett a fí| 
volt. mint 
tartó őrségj 
tájon csenc 
zajgott. a íj 
a vízbe hal 
híd mohos] 
hosszú, hu] 
hában sir] 
melegített, 
a bádogkaJ 
Simon 1st] 
kivette a 
Unott, ma) 
ilyen idő 
az örökké 
ben fecse 
duruzsolt) 
között a 
dájában 
zsír, keid 
azok a 
vezetes 
leumos


